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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3303/09
van Vittorio Agnoletto (GUE/NGL)
aan de Commissie

Betreft: Aanhoudende schendingen van de rechten van politieke vluchtelingen en niet- naleving door 
de Italiaanse autoriteiten van Richtlijn 2004/83/EG van de Raad

Op dinsdag 21 april jl. werd een groep van ongeveer 350 immigranten, het grootste deel ervan 
politieke vluchtelingen, waaronder vrouwen en kinderen, slachtoffer van de zoveelste ernstige 
overtreding door de politie van Bruzzano. Onder het mom van een technische controle belemmerden 
politieagenten het vrije verkeer van deze groep immigranten.

De politie viel de groep manifestanten aan en gebruikte geweld tegen hen, terwijl zij hun 
verblijfsvergunningen en documenten waaruit hun status blijkt in de handen hadden. Deze 
documenten zouden de houders ervan de naleving van bepaalde minimale normen moeten 
garanderen die, zoals vastgelegd in Richtlijn 2004/83/EG1 van de Raad, recht geven op minimale 
voorzieningen als wonen en toegang tot werk, sociale bijstand en gezondheidszorg en toegang tot 
huisvesting. Bovengenoemde richtlijn heeft bovendien tot taak de rechten en voordelen voor burgers 
uit derde landen en staatlozen die internationale bescherming genieten (vluchtelingenstatus of 
subsidiaire bescherming) in alle EU-lidstaten te harmoniseren, door middel van onderlinge 
aanpassing van de normen.

Daarnaast stellen overwegingen 3, 10 en 13 dat de richtlijn, overeenkomstig de beginselen die zijn 
erkend in het Handvest voor de grondrechten van de Europese Unie, tot doel heeft minimumnormen 
vast te stellen inzake de definitie en de inhoud van de term vluchtelingenstatus, om de bevoegde 
organen op nationaal niveau te ondersteunen bij de tenuitvoerlegging van het Verdrag van Genève, 
zoals gewijzigd bij het Protocol van New York. Overwegingen 6 en 7 stellen voorts dat de richtlijn 
tevens tot doel heeft bij te dragen aan een beperking van de secundaire stromen van asielzoekers in 
de lidstaten, indien die stromen worden veroorzaakt door verschillen in de nationale normen. Een 
onjuiste uitvoering van deze richtlijn door de lidstaten zou dan ook strijdig zijn met de vastgelegde 
doelstellingen.

Bovenstaande feiten laten weer eens zien waarom het optreden van de Italiaanse autoriteiten volledig 
en overduidelijk in strijd is met de bepalingen van Richtlijn 2004/83/EG.

Is de Commissie niet van mening dat zij zich moet inspannen om ervoor te zorgen dat de rechten van 
politieke vluchtelingen in Italië ook daadwerkelijk worden gewaarborgd? Welke maatregelen is zij van 
plan te nemen tegen een lidstaat die de communautaire normen keer op keer schendt?

Ik wacht nog steeds op informatie over het antwoord van de Commissie van 15 december 2008 (P-
6134/08) over een vergelijkbare zaak (toestand van de vluchtelingen in de voormalige kliniek Borgo 
San Paolo in Turijn), waarin de Commissie schrijft dat zij “de Italiaanse autoriteiten om uitleg zal 
verzoeken en het geachte parlementslid vervolgens zal informeren over de maatregelen die zij 
eventueel besluit te nemen”.
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